



广州11个封闭、封控区域正式解除

涉及海珠、天河、白云、黄埔、番禺5个区

6月14日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,市卫健委副主任陈斌介绍了疫情防控最新情况,以及广州将按照分类分批原则,对封闭、封控管理区域实施有序解封的四项条件。新快报记者获悉,当天市新冠肺炎防控指挥部已同意解除5个区内11个区域的封闭、封控管理措施。

■新快报记者 黄闻禹 谢源源

解封须满足四个条件

市卫健委副主任陈斌介绍,根据市疫情防控指挥部发布的第20号通告,广州将按照分类分批原则,对封闭、封控管理区域实施有序解封。解封的条件包括以下四点:

一是管控区域内,自各项防控措施落实到位后,连续14天且经过三轮以上全员核酸筛查无新发感染者,解封前24小时内完成全员核酸检测且结果均为阴性。

陈斌解释说,这里的各项防控措施是指,对重点场所开展环境消毒及风险评估,对密接、次密接者采取隔离医学观察,对其他重点人群赋黄码并采样排查,以及落实封闭封控管理措施情况等。

二是所有密切接触者已得到有效管控。三是管控区域内涉及重点场所的“黄码”人员按规定进行核酸检测且结果均为阴性。四是环境核酸检测结果均为阴性。

陈斌表示,当前我市正处在疫情防控的决战决胜关键期,分类分批有序解封封闭封控管理区域,是为了进一步精准科学实施疫情防控,不断推动疫情防控工作向预期目标迈进。

有序解封封闭、封控管理区域

6月14日下午,广州市新冠肺炎防控指挥部发布公告,同意解除5个区内11个区域的封闭、封控管理措施。

具体来看,本次解除封闭、封控管理的11个区域,涉及海珠、天河、白云、黄埔、番禺5个区,其中包括:海珠区瑞宝街南洲名苑小区(2个:ABC栋、该小区其他区域)、沙园街中海橡园小区(2个:H1栋,H2、H3、H4栋)、广州市轻工高级技工学校南校区,位于天河区的广汽大学五山校区、广州怡境景观设计有限公司(珠江新城),位于白云区的广州市环境保护技术有限公司,位于黄埔区的广州白云山中一药业有限公司,番禺区洛浦街锦绣半岛东区(2个:17栋、除封闭管理区之外的区域)。

据了解,根据市疫情防控指挥部第15、16号通告,广州市对部分街道(区域)实施了封闭、封控管理。为进一步精准科学实施疫情防控,根据防控工作进展,指挥部6月14日发布第20号通告,按照分类分批原则,对封闭、封控管理区域实行有序解封。



■6月14日,在沙园街中海橡园小区,在家隔离了十几天后,小朋友终于可以在楼下花园玩耍了。

新快报记者 龚吉林/摄

番禺区锦绣半岛东区解封

感谢医护和志愿者的话语 在小区微信群刷屏了

6月14日下午1时,广州市番禺区锦绣半岛东区解封,感谢医护、民警、志愿者、物业等所有工作人员的话语在小区的微信群刷屏。“这是最特别的端午节,之前因为封闭管理而回不了家的家人也回来一家团聚。”居民吴小姐说。

居民:

“封闭期间认识了很多邻居朋友”

解封的一刻,锦绣半岛东区居民通过小区闸门,有序走出小区。业主们向这段时间驻守的医护工作者、民警、物业工作人员、志愿者纷纷表达感谢。邻居们互相问候,有老朋友,还有此次疫情认识的新朋友,一起度过了一个难忘的端午节。

“这段时间最难忘的是一个人照顾小孩,我先生在小区封闭前出差了,为了保障工作,这段时间没办法回家。我要照顾一岁多的宝宝,还有读初一的儿子在家里上网课,我还要在家远程办公,真的有点忙不过来。先生每天打电话回来,刚开始,他有点担心我们。后来听到小区的服务很好,蔬菜都是送到楼下,才放下心来。”居民吴小姐告诉记者,当大家获悉小区解封,很多在外的家人都回来了。“收到解封的消息,我先生也马上开车2个多小时回到了家。在这个不一样的端午节,一家人终于可以团聚在一起,非常开心!”

这段封闭的日子,也拉近了邻居的距离。“我们这栋楼有一位美女邻居组织了一个群,她免费教大家练习瑜伽,每天在群里,大家打开视频,一起练习瑜伽,让宅家的日子也不缺运动。”吴小姐告诉记者,这些邻居许多都是因为此次疫情新认识的朋友。“以前大家各有各的工作,早出晚归很难碰上面,这次疫情中,也感受到邻居们互相关爱,非常暖心。”

志愿者:

“不辛苦,只要大家安全就好”

居民李峰是一名退伍军人,也是一名党员志愿者。在疫情发生后,李峰和其他党员志愿者一起奋战在一线,协助居委、医护人员,为居民提供贴心服务。

“5月29日小区开始封闭,第一时间安排居民做核酸检测,居委通知党员报名,我第一时间就报名当志愿者。”李峰告诉记者,“天气很热,还打雷下雨,我们穿着防护服跑上跑下,所有人没有来得及吃晚饭,都在抢时间,这样的经历太特别了。”

记者问他辛苦吗,李峰说,“医护人员更辛苦。我不辛苦,退伍不褪色,只要大家安全就好。”

“集团发出号召招募志愿者,我是第一批报名参加的,我到锦绣半岛东区的时候,看到志愿者正冒着雨为大家送快递,也马上投入工作中。”敏捷集团党群先锋队的党员志愿者欧华斌告诉记者,当志愿者这段时间,他不能归家,以锦绣半岛东区为家,为居民测温、消毒、运送快递和肉菜,收获了不少感谢和感动。“今天解封的时候,业主群对工作人员的感谢刷屏了,我看了非常感动。这段时间业主积极配合疫情防控,还有业主给我们送冷饮降温这些很暖心的事情,大家一起守望相助,共同为战疫出一份力。”

黄埔区封控联和街龙光峰景华庭小区 街道开展全员核酸检测

新快报讯 记者李应华报道 14日晚上,黄埔区发布《黄埔区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于落实广州市疫情分级分类防控有关通告精神进一步加强我区疫情防控工作的通告(第3号)》。该区将对联

和街一小区实施封控管理,小区内一住宅楼和另外一个店铺执行封闭管理。

通告显示,一是对联和街龙光峰景华庭第10栋B座、万科城科景路12号西北牛肉面广州黄埔店执行封闭管理。严格居

家,足不出户。二是对联和街龙光峰景华庭小区执行封控管理。人员只进不出,严禁聚集。三是对联和街立即实施全员核酸检测,请区域内市民群众配合。如遇有紧急情况,请向当地社区请求帮助。

广州市八医院 两名医务人员 核酸检测阳性

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 6月14日,广州市卫健委官网发布消息称,2021年6月13日0时至24时,广州市新增境内确诊病例4例,均从密切接触者排查发现,在酒店集中隔离期间检测新冠病毒核酸阳性,即转广州市第八人民医院隔离治疗。当天,官网还发布了《关于广州医科大学附属市八医院两名医务人员新冠病毒核酸检测阳性的通报》。

内容指出,6月11日晚,广州医科大学附属市八医院在对医务人员进行的例行新冠病毒核酸检测中,发现两名阳性感染者。接报后,相关部门及时进行处置。感染者分别为广州医科大学附属市八医院病理科技师(女)、广州医科大学附属市八医院急诊科医师(男),两名感染者在6月11日核酸检测阳性后,送入市八医院隔离治疗。经进一步检查、专家组会诊,诊断为确诊病例,目前病情稳定。其中1人为轻型,另1人为普通型。与病例密切接触者均已集中隔离医学观察,且核酸检测结果阴性,无异常状况。同时,我们对患者涉及的重点场所均已进行管控和环境消杀。

根据病毒基因测序、感控管理和流行病学调查等综合分析,初步推断,两名医护人员意外暴露造成感染的可能性较大,具体原因正在进一步深入调查中。

目前,市八医院已采取严格管控措施,医院职工在集中居住酒店封闭管理。每天组织原有医务人员全员核酸检测,检测结果均为阴性;采集市八医院相关环境样本,核酸检测结果均为阴性。周边三条街道全员核酸检测373668份样本均为阴性。同时,从相关医院抽调医护人员进驻市八医院,保障医院临床救治工作平稳进行,目前院内诊疗秩序如常。成立市八医院院感联合防控部,加强院感防控培训和督导,查堵风险点,全面落实院感防控制度。

白云区两地 调整为中风险地区

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 6月14日,广州市卫健委官网发布消息称,经广州市新冠肺炎防控指挥部同意,自2021年6月14日起,广州市部分区域疫情风险等级调整如下:白云区永平街道集贤路集安街3号、集贤路109号由低风险地区调整为中风险地区;海珠区瑞宝街南洲名苑海棠阁(A栋、B栋、C栋)、沙园街道中海橡园(H1、H2、H3、H4栋)由中风险地区调整为低风险地区;番禺区洛浦街锦绣半岛社区锦绣东区(16栋、17栋、18栋)由中风险地区调整为低风险地区;其他地区风险等级不变。